

MEMO

DATE: January 14, 2015

TO: Planning and Sustainability Commission

FROM: Eric Engstrom, Principal Planner

SUBJECT: 2035 Comprehensive Plan Errata (Memo #2)

Since publishing the Proposed Draft 2035 Comprehensive Plan on July 21, 2014, staff has identified several errata in the proposed plan that we want to bring to your attention. Errata that are briefly described in this memo and the attachment are items that were incorrectly described or identified in the proposed plan. The first errata memo was sent to you prior to your September 23, 2014 hearing. This second memo identifies additional errors that were discovered after that memo as staff reviewed testimony. There may be additional errata identified as we move forward, and staff will provide additional memo(s) to the PSC as appropriate to bring these to your attention.

Please note that errata have been narrowly defined as unintended text or incorrect references in the Goals and Policies, or incorrect land uses depicted on the land use map. Examples of the latter include where the map inadvertently proposes open space on privately-owned properties or where a proposed land use change inadvertently splits an ownership.

Any errors within the transportation section of the List of Significant Projects will be addressed in a PBOT staff report prior to your February 24 hearing on the Transportation System Plan.



Policy Errata (Memo #2)

Policy 1.12. Delete this policy and integrate language into Policy 1.1. The List of Significant Projects does not need to be listed as an implementing measure because it is a core plan element listed in Policy 1.1.

Policy 3.31. Role of Neighborhood Centers. Replace "Town" with "Neighborhood" Center in last sentence.

Policy 4.7. Add a comma after "height".

Policy 4.11. Clarify that the policy speaks to ADUs that are accessed via the alley, not literally in the alley. Add a comma after "built".

Policy 4.68. The policy is missing an "in": "people living in centers".

Policy 6.36. Missing a "the" before Portland Harbor.

Policy 6.65. Correct numbering error.

Policy 7.2. Add "increase" before the word "resilience". Currently the policy reads "...reduce carbon emissions and resilience..."

Policy 7.7 and 4.35. Eliminate either policy 4.35 or Policy 9.17. They are duplicates.

Policy 9.6. Change "cycling" to "bicycling".

Policy 9.12. Add Greenways to the policy title.